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W odpowiedzi na interpelację z dnia 19 września 2024 r. (nr rejestru BRM-II.0003.11.2024) 

dotyczącej  uciążliwości  związanych  ze  spożywaniem napojów alkoholowych  w pobliżu  sklepu 

„Żabka” usytuowanym przy ul. Śródmiejskiej 2 w Pile uprzejmie informuję o działaniach podjętych 

w przedmiotowej sprawie. 

Opisane  przez  Pana  Radnego  występujące  przypadki  zakłócania  spokoju  i  porządku 

publicznego  związane  ze  spożywaniem  napojów  alkoholowych  na  deptaku  w  pobliżu  sklepu 

„Żabka” potwierdzone zostały przez Straż Miejską w Pile. Co najmniej od roku 2022 odnotowano 

szereg  wybryków  będących  następstwem  spożywania  napojów  alkoholowych  w pobliżu 

wymienionego  sklepu.  W  związku  z  powtarzającymi  się  przypadkami  zakłócania  spokoju 

i porządku publicznego najbliższy obszar został objęty przez straż miejską  tzw. stałym nadzorem 

mającym na celu wyeliminowanie lub co najmniej skuteczne ograniczenie niewłaściwych zachowań 

osób będących pod wpływem alkoholu lub spożywających napoje alkoholowe w przedmiotowym 

miejscu. Z informacji  otrzymanej od Komendanta Straży Miejskiej w Pile wynika, że strażnicy 

miejscy  niejednokrotnie  nakładali  mandaty  karne  w stosunku do osób zarówno spożywających 

napoje  alkoholowe  jak  również  dopuszczających  się  nieobyczajnych  wybryków  będąc  pod 

wpływem alkoholu. Dodatkowo Straż Miejska przekierowała kamerę nr 1 monitoringu miejskiego 

na najbliższe otoczenie sklepu „Żabka”, w celu natychmiastowego reagowania na każdy przypadek 

zachowania mającego znamiona czynu zabronionego. Odnosząc się do zastrzeżeń podnoszonych 

w interpelacji  Pana  Radnego  dotyczących  braku  skuteczności  podejmowanych  w  sprawie 

interwencji  podkreślenia  wymaga,  że  spożywanie  napojów alkoholowych w miejscach objętych 

zakazem spożywania napojów alkoholowych penalizowane jest przez art. 43¹ ust. 1 ustawy z dnia 

26  października  1982  r.  o  wychowaniu  w  trzeźwości  i przeciwdziałaniu  alkoholizmowi. 

Przedmiotowy czyn został przez prawodawcę ujęty w pkt 77 tabeli A załącznika do Rozporządzenia 

Prezesa Rady Ministrów z dnia 24 listopada 2003 r. w sprawie wysokości grzywien nakładanych 

w drodze mandatów karnych za wybrane rodzaje wykroczeń i określony wartością (niezmienną od 



2003 r.)  100 zł.  Niemożność kierowania  się  przez  organ uprawniony do nakładania  mandatów 

karnych dyrektywami prewencji  ogólnej,  szczególnej,  a przede wszystkim sprawiedliwościowej, 

czyli  współmierności  do  stopnia  społecznej  szkodliwości  czynu  powoduje,  że  mandaty  karne 

nakładane  przez  strażników  miejskich  za  spożywanie  napojów  alkoholowych  wymierzane 

w kwocie 100 zł nie stanowią dolegliwości, jaką z pewnością stanowiły 21 lat temu, czyli w roku 

wejścia  do  obrotu  prawnego  przedmiotowego  rozporządzenia.  Pomimo  tego  każdy  wybryk 

związany ze spożywaniem napojów alkoholowych będzie nadal konsekwentnie zwalczany przez 

właściwe organy powołane do ochrony porządku publicznego.

Ponadto  pragnę  poinformować,  że  przeprowadziłam  konstruktywną  rozmowę 

z franczyzobiorcą przedmiotowej „Żabki” o nasilającym się problemie generowanym przez osoby 

spożywające  napoje  alkoholowe  zakupione  w  prowadzonym  przez  niego  sklepie.  Podnoszone 

w trakcie rozmowy niewłaściwe zachowania zostały przez niego przyjęte ze zrozumieniem i przede 

wszystkim z empatią.  Zostałam zapewniona,  że gotów jest  spotkać się  z  lokatorami pobliskich 

lokali  mieszkalnych w celu wyjaśnienia zaistniałej  sytuacji  i  znalezienia rozwiązania mogącego 

zadowolić obie strony. Mając w sposób oczywisty ograniczony wpływ na zachowania jego klientów 

poza obrębem sklepu zadeklarował, że zarówno on jak i pozostali pracownicy sklepu powiadomią 

organy  ochrony  porządku  publicznego  o każdym zauważonym przypadku  spożywania  napojów 

alkoholowych przez klientów „Żabki”. 

 Niezależnie  od  powyższego  korzystając  z  ustawowych  uprawnień  wójta  (burmistrza, 

prezydenta  miasta)  wynikających  z  ustawy  o  Policji  zażądałam  od  Komendanta  Komendy 

Powiatowej  Policji  w  Pile  podjęcia  działań  zapobiegających  naruszeniu  prawa,  a  także 

zmierzających  do  usunięcia  zagrożenia  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  w  najbliższej 

okolicy przedmiotowego sklepu. 

W przypadku niezadowalających – pomimo podjętych ww. działań – efektów zmierzających 

do  wyeliminowania  występującego  problemu  rozważona  zostanie  możliwość  modernizacji 

istniejącej  w przedmiotowym miejscu tzw. małej  architektury,  mającej  na celu uniemożliwienie 

przebywania  osób  pragnących  spożywać  napoje  alkoholowe  bezpośrednio  po  jego  zakupie 

w sklepie.

Mając powyższe na uwadze należy oczekiwać, że podjęte działania skutecznie przyczynią 

się  do  poprawy  bezpieczeństwa  ludzi  oraz  poprawy  spokoju  i  porządku  publicznego 

w przedmiotowym miejscu.
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